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DOSSIER RESSOURCE : CISAILLE DE HAIE

PRESENTATION

bouclier de protection ..
(transparent)

{31

/. Rameau /Tranchants

Mise en situation :

La figure ci-dessus représente une cisaille de haies. Un bouclier de protection transparent protége
I’opérateur des projections tout en lui permettant de suivre la coupe.

Les lames 1 et 2 légérement incurvées retiennent le rameau a couper et deux tranchants auto-affiitants
assurent une coupe nette.

La lame inféricure 1 est fixe (liaison encastrement) par rapport au bloc moteur. La lame supérieure 2 est
quant a elle, animée d’un mouvement de va-et-vient (liaisons glissiére) par rapport a Pensemble fixe
forme par le guide-lame 3, la lame inférteure 1 et les boulons 5-6.

Fonctionnement :

L’arbre sortie-moteur pignoné (repére 10) est engrené sur le pignon sortie (repére 15). Le doigt
cylindrique 16 (tourillon) est d’une part en laison encastrement le pignon sortie 15 (assemblage serré) et
d’autre part en laison pivot avec la bague en bronze (repére 17); celle-ci étant en liaison glissiére avec la
lame mobile (repere 2). La lame mobile (repére 2) est en liaison glissiére avec la lame inférieure (repére
1). Le guide lame (repere 3) est en liaison encastrement avec la lame inférieure 1 par P'intermédiaire de 3
boulons (reperes 5-6).

La rotation du doigt cylindrique 16 provoque le mouvement de translation de la bague 17. Ce
mouvement provoque la translation alternative de la lame mobile 2 qui est en laison glissiére avec la
lame fixe 1. 3
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DOSSIER RESSOURCE : CISAILLE DE HAIE

NOMENCLATURE
19 i PLAQUE
18 1 ENTRETOISE
17 1 BAGUE COULISSANTE
16 1 TOURILLON (doigt d’entrainement) D16y =4, en acier 38 Cr 2
15 1 PIGNON SORTIE m=1 @d=40
14 4 VIS CHC M4 - 12
13 4 RONDELLE M4
12 1 MOTEUR ELECTRIQUE Puissance, Pyo= 120 W.
11 1 CARTER
10 1 PIGNON MOTEUR m=1 @d=10
9 1 PLAQUETTE D’IDENTIFICATION
8 1 CIRCLIP
7 1 ARBRE SORTIE @D =8
6 3 ECROUS FREINES M6
5 3 VIS
4 1 BAGUE s
3 1 GUIDE-LAME
2 1 LAME MOBILE SUPERIEURE
1 1 LAME FIXE INFERTEURE
Rep - Nbr Désignations Matiéres - Observations
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GRANDEURS, UNITES LEGALES ET USUELLES

CALCUL DE SURFACE :

-Grandeur Désignation | Unité légale Symbole | Unités usuelles Types de surfaces Formules
Longueur Llabh. milimétre mm métre (m), cenimétre (cm) rectangle
Section, surface [ S milimétre camé mm? | métre cars (m?), centimétre §=Ixh
7 | carré (), hectare (10° n?)
Volume v milimétre cube mm? | métre cube (m%) ; f : surface en mm’
T B B T - R ' + rlongueurs en mm
Débit Q métre cube par ms  {litre par minute (Umin) ™
S ) seconde. - 2
Angle apyé radian rad | dege (), 1r=60s s =1rxD7 =mxR
Temps, péricde |¢ seconde s | minute min), 1 min=60s
- S, - B B D - @ an mm
Force, poids RF (P) B newton N decanewlcin (dal) _ R : rayon en mm
Moment, couple | A {C) newton méfre Nm rewton millimeétre (Nmm)
| o décanewton metre (daNm)
Masse m kilogramme kg tonne, 1 tonne =1 000 kg S=nx (Rz"'z )
Pression p - m_egapasca _I I_\HF;a | newto n par mm (Nimnebar)
1 mem2=10593=1 Mpa
- - 1 bar = 1daNcm 2= 10°Pa ) ¥ : rayon en mm
Vitesse linéaire |y métre par seconde | m/fs kilométre par heure (krmv/h)
e . rmmmeimnee L GALCUL DE VOLUME D’UN CYLINDRE :
Vitesse angulaire | o radian par seconde | rad/s
Fréquence de n tour par minute trimin - V=8xc
rotation
Puissance P watt W T - V : cytindrée, volume en mn?®
S : surface de base en mm?
CALCUL DE RENDEMENT : C : course en mm.
Poorii Py - puissance de sortie en Watts
ﬂ = 3 Perta:Penmie" sortie pmes an Walls
Poese P opirie - puissance d'entrée en Watts.
CALCULS D’ENGRENAGES :
CALCULS DE PUISSANCE : o .
_ P : puissance en Walls E ol
P=Mxwo M : moment, couple en Nm t
_  : vifesse angulaire en rad/s || - _X
P=Q0xp Q : débiten m’/s et p : pression en Pa. =
CALCUL DE MOMENT : s
M : moment, couple en Nm || 3! 2| _
M=Fxd F:forceenN|| ™ ,-
d : distance, bras de levier en m 24
CALCUL DE PRESSION : | CALCUL DE CONTRAINTE : \‘\\ ‘;35‘ / b@’\?‘/@;
F  P:pression en MPa F 6ou T confrainfe MPa L
p=— F:force en N| tont=— FfoceenN _
S §:surface en mn? s S : surface en mn? | | =M x Z d : diamétre primitif (mm)
. pP=axm .
CONDITION DE RESISTANGE : ha=m Z : nombre de dents
_ it » module d'engrenage (mm})
Tono < R o ou T contrainte MPa | | 1 = 1,25 x m
- Rp : résistance pratique en MPa
CALCULS DE TRANSMISSION :
CALCUL DBE VITESSE DE ROTATION : o . R
2 Rapport de transmission 1: 24 @ Pigr:gﬂn menant
zxn @ : vitesse angulaire en rad/s N 7 ’ - (entrée, moteur)
W= e A . 1 2 Ny (i / min}
60 n : fréquence de rotation en four/min - - Z, dents
Nz Z1 : g
CALCUL DE DEBIT : ra g%/, Roue menée
aison r: 2 [sortie, récepteus)
VxS Q : débit en m*/s ”‘f‘ N n;; 1 min)
0=Vx V : vitesse lindaire en m/s N2 4 1 - Z: dents
S :sufaceenm?|| 77 N =_Z— et r=-— i
1 2 i
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